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Εισαγωγικές παρατηρήσεις 1.
Ως κοινοπραξία, κύριο μέλημά μας ενώ εργαζόμασταν για τη Δέσμη Εργασίας 2 – Βέλτιστες
πρακτικές για την πρόληψη της σεξιστικής παρενόχλησης σε δημόσιους χώρους, ήταν η αύξηση της
ευαισθητοποίησης για την ανάγκη πρόληψης και αντιμετώπισης της έμφυλης βίας σε
δημόσιους χώρους. Όλοι οι οργανισμοί-εταίροι της κοινοπραξίας του έργου ασχολούνται
έντονα με θέματα φύλου και προσπαθούν να ενημερώσουν το κοινό για τη σημασία της
συζήτησης αυτών των θεμάτων και της εξέτασης τυχόν ελλείψεων που παρατηρούνται σε
αυτόν τον τομέα.
Τα μέλη της κοινοπραξίας αναγνωρίζουν ότι σε πολλές ευρωπαϊκές χώρες,
συμπεριλαμβανομένης της Λιθουανίας, της Τουρκίας, της Σουηδίας, της Κύπρου, της Αυστρίας
και της Ισπανίας, η έμφυλη βία σε δημόσιους χώρους είναι μία συμπεριφορά βαθιά ριζωμένη
στην ύπαρξη έμφυλων στερεοτύπων που επηρεάζει σοβαρά γυναίκες. Αρχίσαμε να
εργαζόμαστε πάνω σε αυτή τη Δέσμη Εργασίας σχεδιάζοντας ένα Εγχειρίδιο για την
Κατάσταση της σεξιστικής παρενόχλησης σε δημόσιους χώρους. Κάθε οργανισμός διεξήγαγε
έρευνα στη χώρα του, προκειμένου να εξετάσει τα εθνικά στατιστικά δεδομένα και τις
αναφορές σχετικά με την έμφυλη βία και τη σεξουαλική παρενόχληση, καθώς και την εθνική
νομοθεσία για την πρόληψη της έμφυλης βίας. Είναι σημαντικό ότι κάθε εταίρος εντόπισε
ορισμένα προβληματικά ζητήματα που επηρεάζουν την εφαρμογή προληπτικών στρατηγικών
για την έμφυλη βία στη χώρα του.
Η μελέτη μας αποκάλυψε την έλλειψη έρευνας σε όλες τις χώρες-εταίρους που να εξετάζει
επαρκώς τις διάφορες μορφές καταπίεσης και διακρίσεων κατά των γυναικών, καθώς και την
έλλειψη συγκεκριμένων πρωτοβουλιών που να εστιάζουν στο θέμα αυτό. Αντιθέτως,
παρατηρήσαμε ότι οι περισσότερες έρευνες επικεντρώνονται στην ενδοοικογενειακή βία και
οι περισσότερες προληπτικές δράσεις τείνουν να αφορούν τις γυναίκες και όχι τους άνδρες.
Αφού συγκεντρώσαμε αυτές τις πληροφορίες, σχεδιάσαμε έναν ψηφιακό οδηγό καλών
πρακτικών, ο οποίος αποτελεί το κύριο αποτέλεσμα αυτής της δέσμης εργασίας και
περιγράφει λεπτομερώς τις πρακτικές που εφαρμόζονται σε όλες τις συμμετέχουσες χώρες
προκειμένου να καταπολεμηθεί η έμφυλη βία στους δημόσιους χώρους. 
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Η έρευνά μας για τον Οδηγό Βέλτιστων Πρακτικών επιβεβαίωσε την έλλειψη επαρκούς
αριθμού πρακτικών που εστιάζουν στη σεξουαλική παρενόχληση, ιδίως στην κυπριακή και
ισπανική πραγματικότητα, καθώς ανακαλύψαμε κυρίως πρακτικές που εστιάζουν σε άλλα είδη
βίας. Εν κατακλείδι, τόσο η έκθεση για την κατάσταση πραγμάτων όσο και ο Ψηφιακός Οδηγός
Βέλτιστων Πρακτικών μπορούν να χρησιμοποιηθούν από τους εκπαιδευτές για την ενημέρωση
και την εκπαίδευση τόσο των γυναικών όσο και των ανδρών σχετικά με το ζήτημα της βίας
λόγω φύλου στους δημόσιους χώρους σε έξι ευρωπαϊκές χώρες. 

2. Οδηγός Βέλτιστων Πρακτικών

Ο Ψηφιακός Οδηγός Βέλτιστων Πρακτικών αποτελείται από πρακτικές ισότητας των φύλων και
πρόληψης βίας που εφαρμόζονται σε κάθε χώρα εταίρο και προορίζονται για την
αντιμετώπιση της σεξιστικής παρενόχλησης σε δημόσιους χώρους: αυτές οι υπάρχουσες
πρακτικές μπορεί να αποδειχθούν σημαντικές κατά την σύλληψη νέων, καινοτόμων λύσεων
στο ζήτημα της ισότητας των φύλων. 

Οι βέλτιστες πρακτικές είναι συνιστώμενα μοντέλα που εμπνέουν και επηρεάζουν περαιτέρω
πρωτοβουλίες και δράσεις για συγκεκριμένα θέματα και, στην περίπτωσή μας, για θέματα
έμφυλης βίας και σεξουαλικής παρενόχλησης. Οι βέλτιστες πρακτικές είναι δοκιμασμένες και
επικυρωμένες δράσεις, εγχειρίδια, εκπαιδεύσεις κ.λπ. που έχουν υιοθετηθεί με επιτυχία από
άτομα ή/και οργανώσεις και έχουν επιφέρει θετικά αποτελέσματα. 

Ο Ψηφιακός Οδηγός Βέλτιστων Πρακτικών εστιάζει σε πρακτικές που θα μπορούσαν να
θεωρηθούν καλά παραδείγματα. Η λίστα που ακολουθεί δεν είναι εξαντλητική. Οι Βέλτιστες
Πρακτικές που παρουσιάζονται σε αυτήν την έκθεση αποτελούν ένδειξη μίας σειράς
πρωτοβουλιών που πραγματοποιούνται σε αρκετές ευρωπαϊκές χώρες με στόχο την
αντιμετώπιση της έμφυλης βίας.
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ΚΥΠΡΟΣ

Τίτλος Βέλτιστης Πρακτικής:

Mediterranean Institute of Gender Studies (MIGS)

Οργανισμός ή Συγγραφέας: 

Μη Κυβερνητική Οργάνωση, Σουσάνα Παύλου, Διευθύντρια 

Περίληψη/Περιγραφή Βέλτιστης Πρακτικής
Το Μεσογειακό Ινστιτούτο Μελετών Κοινωνικού Φύλου - Mediterranean Institute of Gender
Studies (MIGS) ιδρύθηκε το 2000 από μία ομάδα ερευνητών, ακτιβιστών και ακαδημαϊκών στο
Πανεπιστήμιο Λευκωσίας. Είναι μία ερευνητική ομάδα που στοχεύει στην προώθηση των
δικαιωμάτων των γυναικών και της ισότητας των φύλων σε όλη την Κύπρο, τη Μεσόγειο και,
μετά την ένταξη της Κύπρου το 2004, στην Ευρωπαϊκή Ένωση. Είναι μια φεμινιστική οργάνωση
που φέρνει αλλαγή και ελπίδα για την προώθηση των δικαιωμάτων των γυναικών. To MIGS
προωθεί και συμβάλλει σε κοινωνικά, πολιτικά και οικονομικά έργα για την ισότητα των φύλων
και τα δικαιώματα των γυναικών, με έμφαση στην περιοχή της Μεσογείου. Δεσμεύεται για την
εξάλειψη αυτής της διάκρισης μέσω ενός συνδυασμού έρευνας, άσκησης πίεσης και
υπεράσπισης, εκπαίδευσης και κατάρτισης, ευαισθητοποίησης, καθώς και παροχής υπηρεσιών
εμπειρογνωμοσύνης και παροχής συμβουλών. Όλα τα έργα και οι δραστηριότητες του MIGS
βασίζονται στην έρευνα που πραγματοποιεί. Πέρα από τις εκθέσεις που δημοσιεύει τακτικά, η
έρευνα διαδραματίζει βασικό ρόλο σε όλες τις πτυχές της εργασίας του ινστιτούτου, από τις
εκπαιδευτικές συνεδρίες και τις εκστρατείες ευαισθητοποίησης που διοργανώνει, μέχρι την
υπεράσπιση και την άσκηση πίεσης για να επιφέρει πραγματική αλλαγή στην πολιτική και τη
νομοθεσία. Η ανάλυσή του χρησιμοποιεί καθιερωμένες φεμινιστικές μεθοδολογίες για την
καλύτερη κατανόηση των ανισοτήτων μεταξύ των φύλων και για τον εντοπισμό τρόπων
αλλαγής για τη βελτίωση της ζωής των γυναικών και των κοριτσιών. 

Βέλτιστη Πρακτική 1:
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Ομάδες-στόχοι & Στόχοι Βέλτιστης Πρακτικής

Γυναίκες από όλα τα υπόβαθρα, αλλά συγκεκριμένα, γυναίκες από ευάλωτες ομάδες, όπως
μετανάστριες, έγχρωμες γυναίκες, αιτούσες άσυλο κ.λπ. Επίσης, αυτή η οργάνωση στοχεύει σε
φορείς χάραξης πολιτικής και πολιτικούς και κυβερνητικούς φορείς.

Η έρευνά του συμβάλλει, επίσης, ευρύτερα στην αυξανόμενη βάση γνώσεων για την ισότητα
των φύλων και τα δικαιώματα των γυναικών στην Κύπρο και την ευρωμεσογειακή περιοχή. Το
Ινστιτούτο διαχειρίζεται πολλά ευρωπαϊκά έργα για την προώθηση της ισότητας των φύλων και
την αντιμετώπιση της έμφυλης βίας. Μερικά από τα έργα που διαχειρίζονται είναι τα OPEP-DV:
Διαδικτυακή επαγγελματική εκπαίδευση για φυσικοθεραπευτές και άλλους επαγγελματίες
υγείας για την ενδοοικογενειακή βία, Coalesce Νομική, ψυχοκοινωνική και οικονομική
ενδυνάμωση για την ένταξη γυναικών υπηκόων τρίτων χωρών θυμάτων εμπορίας ανθρώπων με
σκοπό τη σεξουαλική εκμετάλλευση και κακοποίηση, EP for Women, Mothers and Daughters:
Αφηγήσεις για τη σεξουαλικότητα και τις σχέσεις, BEE: Ενίσχυση της ισότητας των φύλων στην
εκπαίδευση, FEM-UnitED για την πρόληψη της ενδοσυντροφικής/ενδοοικογενειακής βίας και
των γυναικοκτονιών στην Ευρώπη, ARTEMIS, Play 4 your Rights! Καινοτόμες στρατηγικές
εκπαίδευσης στα μέσα μαζικής ενημέρωσης κατά του σεξισμού και των διακρίσεων, Dream
Fighters - Καταπολέμηση των στερεοτύπων των φύλων μέσω του παιχνιδιού, Improving Justice
in Child Contact (IJCC), και πολλά άλλα
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Το Μεσογειακό Ινστιτούτο Μελετών Κοινωνικού Φύλου έχει ως κύριο θέμα προτεραιότητας την
εμπορία γυναικών από το 2006. Οι δραστηριότητες του Ινστιτούτου είχαν μεγάλο αντίκτυπο στη
διαμόρφωση πολιτικής σε εθνικό επίπεδο. Το Ινστιτούτο σημείωσε επιτυχία στην ευαισθητοποίηση
μεταξύ των βασικών ενδιαφερομένων, συμπεριλαμβανομένου του κοινού και των μέσων ενημέρωσης.
Εργάζεται, επίσης, για τον τερματισμό της πορνείας ζητώντας την ποινικοποίηση της ζήτησης
σεξουαλικών υπηρεσιών, σε συνδυασμό με την άσκηση πίεσης για έξοδο από την πορνεία, ένταξη και
προγράμματα ενδυνάμωσης γυναικών. Για την επίτευξη αυτού του σκοπού, συμμετέχουν στο έργο
Disrupt Demand - Μελέτη εξέτασης στρατηγικών εκστρατείας στα κράτη μέλη για την εισαγωγή
νομοθετικών μέτρων για την αποθάρρυνση της ζήτησης για σωματεμπορία. Αυτό το έργο έχει
σχεδιαστεί για να υποστηρίξει τις προσπάθειες για την πρόληψη της εμπορίας ανθρώπων για
σεξουαλική εκμετάλλευση μειώνοντας τη ζήτηση.
Οι εκστρατείες στις χώρες του έργου, που στοχεύουν στη ζήτηση των χρηστών σεξουαλικών
υπηρεσιών, έχουν ισχυρή επιρροή στην ευαισθητοποίηση του κοινού σχετικά με την σωματεμπορία,
στην κατανόηση των νόμων κατά της σωματεμπορίας και στην επίτευξη ισχυρών νομικών μοντέλων
που αποτρέπουν τις ενέργειες των χρηστών. Επιπλέον, το Μεσογειακό Ινστιτούτο Μελετών
Κοινωνικού Φύλου έχει εστιάσει στην υποστήριξη των μεταναστριών στην Κύπρο στις προσπάθειές
τους να ξεκινήσουν οργανώσεις μεταναστριών ενεργά εμπλεκόμενες στο δημόσιο διάλογο για την
ένταξη και τη μετανάστευση. Συνεχίζει το έργο άσκησης πίεσης και συνηγορίας με τους φορείς
χάραξης πολιτικής σε εθνικό και σε επίπεδο ΕΕ για τη συμπερίληψη της ενσωμάτωσης της διάστασης
του φύλου στις πολιτικές μετανάστευσης και ένταξης που έχουν αντίκτυπο στη ζωή των
μεταναστριών. Συμβάλλει, επίσης, στη διαμόρφωση κοινωνικών πολιτικών και στο σχεδιασμό
προγραμμάτων δράσης που απευθύνονται στις ειδικές ανάγκες των μεταναστριών. Πιο συγκεκριμένα,
έχει εργαστεί για την αύξηση της ικανότητας των μεταναστριών οικιακών βοηθών να
ανταποκρίνονται στη σεξουαλική και έμφυλη βία.
Ταυτόχρονα, το MIGS παρακολουθεί συστηματικά τα θέματα ισότητας των φύλων και παραβιάσεων
των δικαιωμάτων των γυναικών στα κύρια κυπριακά και ευρωπαϊκά έντυπα και ψηφιακά μέσα
ενημέρωσης. Παρεμβαίνει με δηλώσεις ή δελτία τύπου για να ευαισθητοποιήσει ή να δηλώσει τη θέση
του σχετικά με θεσμικές αποφάσεις ή ενέργειες που επηρεάζουν τις γυναίκες και τα κορίτσια.
Το 2009, το MIGS άρχισε να διεξάγει έρευνα, να ευαισθητοποιεί τους επαγγελματίες των μέσων
ενημέρωσης και να προωθεί την ισότητα των φύλων μέσα και μέσω των μέσων ενημέρωσης. Συνέβαλε
στο κεφάλαιο της Κύπρου στο Παγκόσμιο Έργο Παρακολούθησης Μέσων (GMMP 2010 και GMMP
2015) καθώς και στην Παγκόσμια Συμμαχία για τα Μέσα και το Φύλο (GAMAG), ένα παγκόσμιο,
πολυμετοχικό δίκτυο ατόμων και οργανισμών που συνεργάζονται για την αύξηση της ισότητας των
φύλων μέσα και μέσω των μέσων ενημέρωσης και των ΤΠΕ. Επιπλέον, από το 2009, το MIGS ήταν
ηγετική φωνή στο αίτημα για δεσμευτικά μέτρα θετικής δράσης για να διασφαλιστεί ότι οι γυναίκες
εκπροσωπούνται ισότιμα   σε όλα τα επίπεδα λήψης οικονομικών και πολιτικών αποφάσεων, από την
εκστρατεία για την ίση εκπροσώπηση των γυναικών στο κοινοβούλιο μέχρι τη διοργάνωση
συζητήσεων με τα ενδιαφερόμενα μέρη για τις γυναίκες στα εταιρικά διοικητικά συμβούλια.

Αποτελεσματικότητα Βέλτιστης Πρακτικής:
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Ο θεσμός αυτός αποτελεί μία εξαιρετική προσπάθεια που έχει σημειώσει μεγάλη επιτυχία από
την υλοποίησή της. Παρείχε στις γυναίκες, αλλά και στην κοινωνία γενικότερα, τις απαραίτητες
πληροφορίες για να μπορέσουν να κατανοήσουν τη σημασία της πρόληψης της έμφυλης βίας.
Το Ινστιτούτο επεκτείνεται σταδιακά και χειρίζεται πολλά σημαντικά έργα. Νέες πρωτοβουλίες
προτείνονται και εφαρμόζονται επίσης καθώς το Ινστιτούτο ισχυροποιείται. 

Βιωσιμότητα:

Απευθείας Σύνδεσμος (δηλαδή, ιστότοπος, μέσα κοινωνικής δικτύωσης
κ.λπ.) της Βέλτιστης Πρακτικής και περαιτέρω σχετικοί πόροι:
https://medinstgenderstudies.org/.

Σχετική εικόνα:
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Τίτλος Βέλτιστης Πρακτικής:

Το έργο FEM - UNITED 

Οργανισμός ή Συγγραφέας: 

Ευρωπαϊκή Ένωση, εταίροι: Mediterranean Institute of Gender Studies (MIGS), Κύπρος,
University of Malta, Μάλτα, Τεχνολογικό Πανεπιστήμιο Κύπρου, Κύπρος, The Institute for
Empirical Sociological Research του Πανεπιστημίου του Ερλάνγκεν-Νυρεμβέργης, Γερμανία,   
University of Zaragoza, Ισπανία, University of Porto, Women’s Rights Foundation, Μάλτα, UMAR
– União de Mulheres Alternativa e Resposta, Πορτογαλία.

Περίληψη/Περιγραφή Βέλτιστης Πρακτικής

Το FEM-United to prevent IPV/DV Femicide in Europe είναι ήταν διετές διακρατικό έργο στο
οποίο συμμετείχαν πέντε ευρωπαϊκές χώρες: η Κύπρος, η Γερμανία, η Μάλτα, η Πορτογαλία και
η Ισπανία. Το έργο εστίαζε στην πρόληψη της γυναικοκτονίας – την εκ προθέσεως δολοφονία
γυναικών επειδή είναι γυναίκες – στο πλαίσιο της ενδοσυντροφικής βίας ή/και της
ενδοοικογενειακής βίας. Καθώς τα δεδομένα για τη γυναικοκτονία δεν είναι ευρέως διαθέσιμα
στην Ευρώπη, αυτό το έργο στόχευε στη δημιουργία μίας βάσης  αποδεικτικών στοιχείων για
την ευαισθητοποίηση των επαγγελματιών πρώτης γραμμής, των υπευθύνων χάραξης
πολιτικής, καθώς και του ευρύτερου κοινού, σχετικά με την πρόληψη της γυναικοκτονίας που
σχετίζεται με την ενδοσυντροφική και την ενδοοικογενειακή βία.

Οι δραστηριότητες του έργου περιελάμβαναν εκπαίδευση επαγγελματιών πρώτης γραμμής
(αστυνομία, εργαζόμενοι κοινωνικής και υγειονομικής περίθαλψης, ΜΚΟ και υπηρεσίες
υποστήριξης θυμάτων) σχετικά με τη έμφυλη δυναμική της σχετιζόμενης με ενδοσυντροφική
και ενδοοικογενειακή βία γυναικοκτονίας, τη συμμετοχή των υπευθύνων χάραξης πολιτικής
μέσω της διοργάνωσης φόρουμ πολλών ενδιαφερομένων, καθώς και μία εκστρατεία
ευαισθητοποίησης για τα πολυμέσα που απευθυνόταν στο ευρύ κοινό σε ολόκληρη την ΕΕ.

Βέλτιστη Πρακτική 2:
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Ομάδες-στόχοι & Στόχοι Βέλτιστης Πρακτικής

Επαγγελματίες πρώτης γραμμής, υπεύθυνοι χάραξης πολιτικής, γυναίκες από όλες τις
πληθυσμιακές ομάδες και το ευρύ κοινό. 

Αποτελεσματικότητα Βέλτιστης Πρακτικής:

Το έργο κατάφερε να εκπαιδεύσει επαγγελματίες πρώτης γραμμής (αστυνομία, κοινωνικούς και
υγειονομικούς λειτουργούς, ΜΚΟ και υπηρεσίες υποστήριξης θυμάτων) σε θέματα σχετικά με
την έμφυλη βία και κατέβαλε εξαιρετικές προσπάθειες για την ευαισθητοποίηση σχετικά με
αυτό το θέμα σε ολόκληρη την Ευρωπαϊκή Ένωση. 

Απευθείας Σύνδεσμος (δηλαδή, ιστότοπος, μέσα κοινωνικής δικτύωσης
κ.λπ.) της Βέλτιστης Πρακτικής και περαιτέρω σχετικοί πόροι:

https://medinstgenderstudies.org/what/projects/

Βιωσιμότητα:

Αναμφίβολα, το έργο FEM-UNITED αντιπροσωπεύει ένα από τα πιο επιτυχημένα
χρηματοδοτούμενα από την Ευρωπαϊκή Ένωση έργα με κύριο σκοπό την πρόληψη της
γυναικοκτονίας. Σίγουρα θα χρησιμεύσει ως παράδειγμα για μελλοντικά ευρωπαϊκά έργα. 

Σχετική εικόνα:
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Τίτλος Βέλτιστης Πρακτικής:

“Home for Women” στην Κύπρο

Οργανισμός ή Συγγραφέας: 

Κυβερνητικός οργανισμός

Περίληψη/Περιγραφή Βέλτιστης Πρακτικής
Το “Home for Women” είναι μία επιστημονική πρωτοβουλία φιλική προς τα θύματα, μέσω της
οποίας επαγγελματίες διαφόρων ειδικοτήτων και κρατικούς λειτουργούς όπως Κλινικοί
Ψυχολόγοι, Κοινωνικοί Λειτουργοί και ειδικά εκπαιδευμένα μέλη της Αστυνομίας προσφέρουν
προστασία και εξειδικευμένη υποστήριξη σε θύματα βίας. Ως πρωτοβουλία, λαμβάνει μέτρα
για την άμεση προστασία και ασφάλεια των θυμάτων, παρέχει ψυχολογική υποστήριξη σε όλα
τα θύματα με τη βοήθεια υπηρεσιών ψυχικής υγείας, προσφέρει κοινωνικοοικονομική
υποστήριξη, ιατρική εξέταση για σωματική και σεξουαλική κακοποίηση, παραπομπή ή/και
υπηρεσίες συνοδείας – όπου χρειάζεται – σε χώρους φιλοξενίας, στην Αστυνομία, στο
Δικαστήριο, σε Νοσοκομεία, Υπηρεσίες Ψυχικής Υγείας, στην Υπηρεσία Διαχείρισης
Επιδομάτων Πρόνοιας, σε φορείς υποστήριξης και προστασίας παιδιών και νομικές υπηρεσίες.
Σύμφωνα με τη Γυναικεία Συμμαχία «Η Κυπριακή Κοινοβουλευτική Επιτροπή Ανθρωπίνων
Δικαιωμάτων και Ίσων Ευκαιριών Ανδρών και Γυναικών ανέφερε ότι με τη λειτουργία του
“Home for Women” διαχειρίστηκε 32 περιπτώσεις βίας κατά των γυναικών (72% ήταν Κύπριες
και 28% αλλοδαπές). Το 99% των περιπτώσεων είχαν ανήλικα παιδιά, το 69% των δραστών
είχαν κυπριακή υπηκοότητα, ενώ το 30% ήταν αλλοδαποί».
(https://www.womenalliance.org/opening-of-the-home-for-women-in-cyprus/). Το “Home for
Women” δημιουργήθηκε στο πλαίσιο της υλοποίησης των υποχρεώσεων που απορρέουν από
τη Σύμβαση του Συμβουλίου της Ευρώπης για την Πρόληψη και την Καταπολέμηση της Βίας
κατά των Γυναικών και της Οικογενειακής Βίας (Σύμβαση της Κωνσταντινούπολης), την οποία
η Κυπριακή Δημοκρατία επικύρωσε με νόμο το 2017 . 

Βέλτιστη Πρακτική 3:
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Ομάδες-στόχοι & Στόχοι Βέλτιστης Πρακτικής

Γυναίκες που έπεσαν θύματα κακοποίησης.

Αποτελεσματικότητα Βέλτιστης Πρακτικής:

Το “Home for Women” έχει επιτύχει να προσφέρει άμεση ψυχολογική υποστήριξη στα θύματα
σεξουαλικής κακοποίησης, κοινωνικοοικονομική και νομική υποστήριξη και ιατρική εξέταση
για σωματική και σεξουαλική κακοποίηση.

Απευθείας Σύνδεσμος (δηλαδή, ιστότοπος, μέσα κοινωνικής δικτύωσης
κ.λπ.) της Βέλτιστης Πρακτικής και περαιτέρω σχετικοί πόροι:

https://www.womenalliance.org/opening-of-the-home-for-women-in-cyprus/).

Βιωσιμότητα:

Αυτή η πρωτοβουλία είναι μία μεγάλη προσπάθεια που έχει επιτύχει μεγάλο αντίκτυπο από
την εφαρμογή της. Παρείχε στις γυναίκες που είναι θύματα σεξουαλικής κακοποίησης την
ψυχική, οικονομική και νομική υποστήριξη που χρειάζονται μετά την εμπειρία σεξουαλικής
επίθεσης. Η πρωτοβουλία αυτή επεκτείνεται σταδιακά και χειρίζεται πολλές υποθέσεις. 
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Τίτλος Βέλτιστης Πρακτικής:

Ending Sexual Harassment and Violence in Third Level Education (ESHTE) - Τερματισμός της
Σεξουαλικής Παρενόχλησης και της Βίας στην Τριτοβάθμια Εκπαίδευση
Οργανισμός ή Συγγραφέας: 

Έργο χρηματοδοτούμενο από την Ευρωπαϊκή Ένωση.  Εταίροι: Mediterranean Institute of
Gender Studies, Κύπρος (MIGS), The Women's Issues Information Centre (WIIC), Λιθουανία και
Rape Crisis Scotland (RCS), Ηνωμένο Βασίλειο. Συνεργαζόμενοι εταίροι στην Κύπρο:
Πανεπιστήμιο Λευκωσίας

Περίληψη/Περιγραφή Βέλτιστης Πρακτικής

Το ESHTE στοχεύει στην πρόληψη και την καταπολέμηση της σεξουαλικής βίας και
παρενόχλησης και στην καλλιέργεια μίας κουλτούρας μηδενικής ανοχής σε πανεπιστήμια και
ιδρύματα τριτοβάθμιας εκπαίδευσης σε όλη την Ευρώπη, μέσω μίας φεμινιστικής κατανόησης
και ανάλυσης των αιτιών και των αποτελεσμάτων της σεξουαλικής βίας και παρενόχλησης. Το
πιο σημαντικό, στοχεύει να υποστηρίξει τα εκπαιδευτικά ιδρύματα να διατυπώσουν ένα
σαφές μήνυμα, μια δέσμευση, ένα σύνολο βασικών αξιών, ένα ήθος, διαδικασίες και
πρωτόκολλα για τη δημιουργία μίας «Ζώνης Μηδενικής Ανοχής» και να παρέχουν ευκαιρίες
για κοινή χρήση μοντέλων Βέλτιστης Πρακτικής.

Το έργο επιδιώκει να αυξήσει τη γνώση μεταξύ του προσωπικού εκπαιδευτικών ιδρυμάτων
σχετικά με τον υψηλότερο κίνδυνο σεξουαλικής βίας και παρενόχλησης μεταξύ των νεαρών
γυναικών και τον αρνητικό αντίκτυπό του στην ακαδημαϊκή επίδοση και τη συνολική
ευημερία των φοιτητών. Θα αυξήσει επίσης την ευαισθητοποίηση και θα παρέχει
πληροφορίες στους φοιτητές σχετικά με: τη συναίνεση, τους μύθους γύρω από το βιασμό, τη
διαθέσιμη υποστήριξη στα θύματα, τη σημασία της αναφοράς στην αστυνομία, καθώς και την
ονομασία και την αναγνώριση των εμπειριών σεξουαλικής βίας και παρενόχλησης, αλλά και
την ευαισθητοποίηση για το συγκεκριμένο εμπειρίες φοιτητών με αναπηρίες και φοιτητών
που προέρχονται από μειονοτικές εθνοτικές ομάδες. Το ESHTE θα υλοποιηθεί από μία
σύμπραξη τεσσάρων ΜΚΟ και πολλών πανεπιστημίων σε πέντε κράτη μέλη της ΕΕ.

Βέλτιστη Πρακτική 4:
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Ομάδες-στόχοι & Στόχοι Βέλτιστης Πρακτικής

Φοιτητές τριτοβάθμιας εκπαίδευσης, υπεύθυνοι χάραξης πολιτικής, άτομα και γυναίκες που
έπεσαν θύματα βίας. 

Αποτελεσματικότητα Βέλτιστης Πρακτικής:

Το έργο ESHTE έχει συντάξει μία ανασκόπηση των δεδομένων σχετικά με τον Επιπολασμό της
Σεξουαλικής Βίας και της Παρενόχλησης των φοιτητριών στην Τριτοβάθμια Εκπαίδευση στην
Ευρωπαϊκή Ένωση για την Κυπριακή πραγματικότητα. Επιπλέον, έχει αναπτύξει μία
εργαλειοθήκη με σειρά από πόρους, οι οποίοι καλύπτουν τομείς όπως η ανάπτυξη πολιτικής,
η κατάρτιση και η εκστρατεία. Έχει σχεδιαστεί για να προσαρμόζεται στις ανάγκες των
επιμέρους ιδρυμάτων και των τοπικών ή εθνικών πλαισίων. 

Απευθείας Σύνδεσμος (δηλαδή, ιστότοπος, μέσα κοινωνικής δικτύωσης
κ.λπ.) της Βέλτιστης Πρακτικής και περαιτέρω σχετικοί πόροι:

Σχετική εικόνα:
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ΑΥΣΤΡΙΑ
Τίτλος Βέλτιστης Πρακτικής:

Catcalls of Graz

Οργανισμός ή Συγγραφέας: 

Catcalls of Graz 

Περίληψη/Περιγραφή Βέλτιστης Πρακτικής

Το Catcalls of Graz" είναι μια καμπάνια στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης που ξεκίνησε από μία
ομάδα νεαρών γυναικών στο Graz της Αυστρίας για την ευαισθητοποίηση σχετικά με τη
σεξουαλική παρενόχληση σε δημόσιους χώρους. Η εκστρατεία ενθαρρύνει τις γυναίκες να
μοιραστούν τις εμπειρίες τους από την παρενόχληση στο δρόμο δημοσιεύοντας φωτογραφίες
τους κρατώντας πινακίδες. Τα σχόλια που έχουν λάβει οι φωτογραφίες δημοσιεύονται στη
συνέχεια στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης με το hashtag #catcallsofgraz έχει λάβει ευρεία
προσοχή και υποστήριξη και έχουν εμπνεύσει παρόμοιες εκστρατείες σε άλλες πόλεις στην
Αυστρία.

Ομάδες-στόχοι & Στόχοι Βέλτιστης Πρακτικής

Γυναίκες που έπεσαν θύματα κακοποίησης.

Το Catcalls of Graz στοχεύει:

Στην ευαισθητοποίηση σχετικά με τη σεξουαλική παρενόχληση σε δημόσιους χώρους.
Να φωτίσει το γεγονός της παρενόχλησης στο δρόμο και να προωθήσει ένα ασφαλέστερο
και πιο σεβαστό περιβάλλον για όλους. 
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ΑΥΣΤΡΙΑ

Σχετική εικόνα:

http://www.catcallsofgraz.at/

Απευθείας Σύνδεσμος (δηλαδή, ιστότοπος, μέσα κοινωνικής δικτύωσης
κ.λπ.) της Βέλτιστης Πρακτικής και περαιτέρω σχετικοί πόροι:

Η εκστρατεία, η οποία ξεκίνησε στο Graz, προσέλκυσε ευρύ ενδιαφέρον και υποστήριξη και
ενέπνευσε παρόμοιες εκστρατείες σε άλλες αυστριακές πόλεις και όχι μόνο. Αυτό αύξησε την
εθνική ευαισθητοποίηση σχετικά με την παρενόχληση σε δημόσιους χώρους.

Αποτελεσματικότητα Βέλτιστης Πρακτικής:
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ΑΥΣΤΡΙΑ
Τίτλος Βέλτιστης Πρακτικής:

Γυναικείο Καταφύγιο Στυρίας (Frauenhaeuser Steiermark)

Οργανισμός ή Συγγραφέας: 

Ένωση Καταφυγίων Γυναικών Στυρίας (Verein Frauenhäuser Steiermark)

Περίληψη/Περιγραφή Βέλτιστης Πρακτικής

Από την 1η Μαΐου 2018, η Ένωση Καταφυγίων Γυναικών Στυρίας προσφέρει δωρεάν ώρες
συμβουλευτικής για γυναίκες που πλήττονται από βία. Αυτή η υπηρεσία παρέχει
συμβουλευτική σε γυναίκες που έχουν ανάγκη ενάντια σε κάθε μορφή βίας κατά των
γυναικών.

Ομάδες-στόχοι & Στόχοι Βέλτιστης Πρακτικής
Άτομα που έχουν εκτεθεί ή έχουν γίνει μάρτυρες σεξουαλικής παρενόχλησης και/ή σεξουαλικής
επίθεσης

Στόχοι του Γυναικείου Καταφυγίου Στυρίας:
Παροχή καθοδήγησης σχετικά με την ψυχολογική και νομική υποστήριξη, 
Παροχή οικονομικών, στέγασης και συμβουλευτικών υπηρεσιών σε μειονεκτούσες γυναίκες
που έχουν υποστεί σεξουαλική παρενόχληση ή βία

Απευθείας Σύνδεσμος (δηλαδή, ιστότοπος, μέσα κοινωνικής δικτύωσης
κ.λπ.) της Βέλτιστης Πρακτικής και περαιτέρω σχετικοί πόροι:

 https://www.frauenhaeuser.at/

16



ΑΥΣΤΡΙΑ

Σχετική εικόνα
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ΑΥΣΤΡΙΑ
Τίτλος Βέλτιστης Πρακτικής:

Ομοσπονδία Αυτόνομων Συμβουλευτικών Κέντρων Γυναικών για τη Σεξουαλική Βία (Bund
Autonome Frauenberatungsstellen bei sexueller Gewalt)

Οργανισμός ή Συγγραφέας: 

Autonome Frauenberatungsstellen bei sexueller Gewalt - BAFÖ

Περίληψη/Περιγραφή Βέλτιστης Πρακτικής

Μία πανεθνική εκστρατεία κατά της σεξουαλικής βίας κατά των γυναικών και των κοριτσιών.
Η Ομοσπονδιακή Ένωση έχει αναλάβει το καθήκον να επιδιώκει τις κοινές ανησυχίες και τους
στόχους των κέντρων παροχής συμβουλών γυναικών για τη σεξουαλική βία με συντονισμένο
και στοχευμένο τρόπο. Στόχος του είναι να συγκεντρώσει συνέργειες, εμπειρίες και ικανότητες
για την καταπολέμηση της σεξουαλικής βίας κατά γυναικών και κοριτσιών με ισχυρή και
ενωμένη φωνή.

Ομάδες-στόχοι & Στόχοι Βέλτιστης Πρακτικής

Άτομα που θέλουν να εξοπλιστούν ενάντια στη σεξουαλική βία.
Παροχή πληροφοριών και προώθηση για τον τομέα της σεξουαλικής βίας στην Αυστρία και
από κοινού εκπροσώπηση των ανησυχιών των πελατών. 
Εκπροσώπηση των ανησυχιών των θυμάτων 
Προετοιμασία προτάσεων για αλλαγή, διαμεσολάβηση και εκπροσώπηση σε διάφορες
επιτροπές και διυπουργικές ομάδες εργασίας
Ενημέρωση και ευαισθητοποίηση του κοινού
Περισσότερη εκπαίδευση και συνέδρια για το προσωπικό των συμβουλευτικών κέντρων
γυναικών σε περιπτώσεις σεξουαλικής βίας.
Δημιουργία κοινού πληροφοριακού υλικού
Ανάλυση δομικών προβλημάτων με βάση εμπειρία δεκαετιών καθώς και εμπειρία από
συμβουλευτική πρακτική
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ΑΥΣΤΡΙΑ

Σχετική εικόνα

Απευθείας Σύνδεσμος (δηλαδή, ιστότοπος, μέσα κοινωνικής δικτύωσης
κ.λπ.) της Βέλτιστης Πρακτικής και περαιτέρω σχετικοί πόροι:

www.sexuellegewalt.at
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ΑΥΣΤΡΙΑ
Τίτλος Βέλτιστης Πρακτικής:

SToP

Οργανισμός ή Συγγραφέας: 

Πόλη της Βιέννης

Περίληψη/Περιγραφή Βέλτιστης Πρακτικής

Το έργο “StoP - Γειτονιές χωρίς ενδοσυντροφική βία” αφορά την πρόληψη της
(ενδοοικογενειακής) βίας κατά των γυναικών* και των παιδιών, της ενδοσυντροφικής βίας και
τις γυναικοκτονίες. Το StoP είναι ένα έργο πρόληψης της βίας που ξεκινά από εκεί όπου η
ενδοοικογενειακή βία συμβαίνει στο σπίτι και στη γειτονιά. Οι γείτονες ενθαρρύνονται να
δείχνουν πολιτικό θάρρος και να μην αποκρύπτουν ή να ανέχονται τη βία των συντρόφων. Το
SToP παρέχει πληροφορίες και βοηθάει στην αναγνώριση και διακοπή της ενδοοικογενειακής
βίας σε πρώιμο στάδιο.

Ομάδες-στόχοι & Στόχοι Βέλτιστης Πρακτικής

Γυναίκες θύματα βίας.

Στόχος της Βέλτιστης Πρακτικής είναι:
Η ενδυνάμωση και η ενθάρρυνση των γειτόνων να συμπεριφέρονται και να κοιτάζουν ο
ένας τον άλλον πιο προσεκτικά.  
Η παροχή ασφάλειας σε γυναίκες που έχουν βιώσει ή είναι πιθανό να εκτεθούν σε βία από
τη σύζυγό τους ή άλλο άτομο.
Η άδεια σε γείτονες ή άτομα στη γύρω περιοχή να αναλάβουν δράση εάν υπάρχει υποψία
βίας.
Η ενημέρωση και η εκπαίδευση των θυμάτων ώστε να μπορούν να υποστηριχθούν.
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ΑΥΣΤΡΙΑ

Σχετική εικόνα

Απευθείας Σύνδεσμος (δηλαδή, ιστότοπος, μέσα κοινωνικής δικτύωσης
κ.λπ.) της Βέλτιστης Πρακτικής και περαιτέρω σχετικοί πόροι:

 https://stop-partnergewalt.at/
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ΛΙΘΟΥΑΝΙΑ
Βέλτιστη Πρακτική 1:

Έργο #SaugūsBendruomenėje (Είμαστε ασφαλείς στην Κοινότητα) από το Κέντρο
Πληροφόρησης Γυναικών

Περίληψη/Περιγραφή Βέλτιστης Πρακτικής

Το έργο "Είμαστε ασφαλείς στην κοινότητα" ξεκίνησε το 2023 σε συνεργασία με εταίρους από
την Επιτροπεία της Αρχής Αστυνομίας της Κομητείας του Βίλνιους, Τμήμα Προστασίας των
Δικαιωμάτων του Παιδιού της πόλης Βίλνιους της Κρατικής Υπηρεσίας Προστασίας των
Δικαιωμάτων του Παιδιού και Υιοθεσίας, υπό το Υπουργείο Κοινωνικής Ασφάλισης και
Εργασίας της Δημοκρατίας της Λιθουανίας  και από τη Λιθουανική Εταιρεία Κωφών.

Ομάδες-στόχοι & Στόχοι Βέλτιστης Πρακτικής

Γυναίκες.

Στόχος του έργου είναι η δημιουργία μίας ενημερωμένης και ευαισθητοποιημένης απέναντι
στο πρόβλημα της ενδοοικογενειακής βίας κοινωνίας. Για την επίτευξη αυτού του στόχου, το
έργο εστιάζει στην υλοποίηση των ακόλουθων στόχων και συναφών δραστηριοτήτων:
1. Αύξηση της ευαισθητοποίησης των νέων για τους μη στερεοτυπικούς ρόλους των φύλων και
ανάπτυξη της ικανότητάς τους να αναγνωρίζουν τους μηχανισμούς εξουσίας και ελέγχου στις
σχέσεις τους.
2. Βελτίωση των δεξιοτήτων και ικανοτήτων των επαγγελματιών που εργάζονται στον τομέα
της ενδοοικογενειακής βίας για την πραγματοποίηση προληπτικών δραστηριοτήτων
προκειμένου η κοινωνία να ενημερωθεί και να ευαισθητοποιηθεί απέναντι στο πρόβλημα της
ενδοοικογενειακής βίας.
3. Ενίσχυση της διοργανικής συνεργασίας και των επαγγελματικών ικανοτήτων των ειδικών
και των διαχειριστών υποθέσεων της Μονάδας Προστασίας των Δικαιωμάτων του Παιδιού της
Πόλης του Βίλνιους στον τομέα της πρόληψης της ενδοοικογενειακής βίας.
4. Ενδυνάμωση των γυναικών για την οικοδόμηση δημουργικών διαπροσωπικών σχέσεων
βασισμένων στην ισότητα των φύλων και τον αμοιβαίο σεβασμό και την ανάπτυξη δεξιοτήτων
επίλυσης συγκρούσεων μέσω συνεδριών δραματοθεραπείας.
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ΛΙΘΟΥΑΝΙΑ

Σχετική εικόνα

Απευθείας Σύνδεσμος (δηλαδή, ιστότοπος, μέσα κοινωνικής δικτύωσης
κ.λπ.) της Βέλτιστης Πρακτικής και περαιτέρω σχετικοί πόροι:

https://www.moteruinformacijoscentras.lt/mes-saugus-bendruomeneje/

23

https://www.moteruinformacijoscentras.lt/mes-saugus-bendruomeneje/


ΛΙΘΟΥΑΝΙΑ

Τίτλος Βέλτιστης Πρακτικής:

Οι 16 Ημέρες Ακτιβισμού κατά της Έμφυλης Βίας

Περίληψη/Περιγραφή Βέλτιστης Πρακτικής

Οι 16 Ημέρες Ακτιβισμού κατά της Έμφυλης Βίας είναι μία ετήσια εκστρατεία που ξεκινάει στις 25
Νοεμβρίου, Παγκόσμια Ημέρα για την Εξάλειψη της Βίας κατά των Γυναικών, και διαρκεί μέχρι
τη Διεθνή Ημέρα Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων, στις 10 Δεκεμβρίου. Με επικεφαλής την κοινωνία
των πολιτών, η εκστρατεία υποστηρίζεται από τα Ηνωμένα Έθνη μέσω της πρωτοβουλίας
UNiTE του Γενικού Γραμματέα μέχρι το 2030, για τον τερματισμό της βίας κατά των γυναικών.
Η πρωτοβουλία ξεκίνησε επίσημα το 1993, όταν η Διάσκεψη των Ηνωμένων Εθνών (ΟΗΕ) στη
Βιέννη αναγνώρισε ότι τα δικαιώματα των γυναικών είναι ανθρώπινα δικαιώματα και ότι η
βία κατά των γυναικών συνιστά σοβαρή παραβίαση των ανθρωπίνων δικαιωμάτων. Στη
Λιθουανία, διοργανώνονται ετήσιες εκδηλώσεις με τη βοήθεια γυναικείων ΜΚΟ για την
ευαισθητοποίηση σχετικά με το ότι η ενδοοικογενειακή βία κατά των γυναικών είναι ένα πολύ
ιδιαίτερο θέμα. Στοχεύει, επίσης, να εκφράσει την αλληλεγγύη των γυναικών στον αγώνα κατά
της βίας κατά των γυναικών και να ευαισθητοποιήσει για τα ανθρώπινα δικαιώματα των
γυναικών, τόσο μέσω διαφόρων εκδηλώσεων για την ενημέρωση του κοινού όσο και με τη
διοργάνωση συνεδρίων και συζητήσεων με εξέχοντα δημόσια πρόσωπα.

Ομάδες-στόχοι & Στόχοι Βέλτιστης Πρακτικής

Γυναίκες
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ΛΙΘΟΥΑΝΙΑ

Τίτλος Βέλτιστης Πρακτικής:

Πρωτοβουλία ευαισθητοποίησης #SaugiVietaMoterims (#SafePlace4Women)

Περίληψη/Περιγραφή Βέλτιστης Πρακτικής

Η πρωτοβουλία της Λιθουανικής Σοσιαλδημοκρατικής Ένωσης Γυναικών εορτάζεται συνήθως
στις 8 Μαρτίου, Παγκόσμια Ημέρα της Γυναίκας. Γυναίκες και άνδρες καλούνται να τραβήξουν
φωτογραφίες μπροστά από δημοτικά κτίρια ή άλλα σημαντικά τοπικά ορόσημα με την αφίσα
που γράφει [Η πόλη/περιοχή μου] είναι #SafePlace4Women (LT: Mano fiestas/rajas year
#SaugiVietaMoterims) και να περιλαμβάνουν μέλη του δημοτικού συμβουλίου και άλλους
εκπροσώπους της τοπικής κοινωνίας σε δράση. Οι φωτογραφίες καλούνται να αναρτηθούν
στα κοινωνικά δίκτυα.
Το 2023, οι γυναίκες κλήθηκαν, επίσης, να προχωρήσουν στην υιοθέτηση του ψηφίσματος «Ας
κάνουμε την πόλη/την περιφέρειά μας ένα ασφαλές μέρος για τις γυναίκες» για τα
νεοεκλεγέντα Δημοτικά Συμβούλια .
Οι Λιθουανές καλούνται, επίσης, να δείξουν αλληλεγγύη στις γυναίκες στην Ουκρανία, οι
οποίες βιώνουν ακραία ανασφάλεια και αντιμετωπίζουν καθημερινά εγκλήματα πολέμου.

Ομάδες-στόχοι & Στόχοι Βέλτιστης Πρακτικής

Γυναίκες
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ΙΣΠΑΝΙΑ
Τίτλος Βέλτιστης Πρακτικής:

No es No - Málaga libre de violencia machista (Όχι σημαίνει Όχι - Μάλαγα κατά της
μισογυνικής βίας)

Οργανισμός ή Συγγραφέας: 

Δημοτικό Συμβούλιο της Μάλαγα

Περίληψη/Περιγραφή Βέλτιστης Πρακτικής

Η εκστρατεία "No es No" του Δημοτικού Συμβουλίου της Μάλαγα είναι μία πρωτοβουλία που
αποσκοπεί στην ευαισθητοποίηση σχετικά με τη σημασία της συναίνεσης στις σεξουαλικές
σχέσεις και στην πρόληψη της σεξουαλικής βίας. Η πρακτική αυτή επικεντρώνεται στην ιδέα
ότι "Όχι σημαίνει Όχι", που σημαίνει ότι ο καθένας έχει το δικαίωμα να πει "όχι" σε
οποιαδήποτε σεξουαλική δραστηριότητα χωρίς να εξαναγκαστεί, να πιεστεί ή να απειληθεί.
Στοχεύει στην προώθηση μίας κουλτούρας σεβασμού και ισότητας των φύλων, προωθώντας
μία στάση μηδενικής ανοχής απέναντι στη σεξουαλική βία και τις έμφυλες διακρίσεις.

Ομάδες-στόχοι & Στόχοι Βέλτιστης Πρακτικής

Οι νέοι είναι μία από τις κύριες ομάδες-στόχους, καθώς διατρέχουν μεγαλύτερο κίνδυνο
να υποστούν σεξουαλική βία.
Οι ενήλικες, ειδικά εκείνοι που βρίσκονται σε θέσεις εξουσίας ή επιρροής, είναι μία ακόμη
ομάδα-στόχος της εκστρατείας.
Οι επαγγελματίες της εκπαίδευσης και της υγείας αποτελούν επίσης ομάδα-στόχο, καθώς
μπορούν να διαδραματίσουν καθοριστικό ρόλο στην εκπαίδευση των νέων και των
ενηλίκων
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ΙΣΠΑΝΙΑ

Σχετική εικόνα

https://noesnoigualdad.es/

Απευθείας Σύνδεσμος (δηλαδή, ιστότοπος, μέσα κοινωνικής δικτύωσης
κ.λπ.) της Βέλτιστης Πρακτικής και περαιτέρω σχετικοί πόροι:

Σημαντική κάλυψη από τα μέσα ενημέρωσης σε τοπικό και εθνικό επίπεδο
Αναπτύχθηκε σειρά εκπαιδευτικών πόρων, συμπεριλαμβανομένων εργαστηρίων και
προγραμμάτων κατάρτισης
Υποστηρίζεται από τοπικές ΜΚΟ, σχολεία και παρόχους υγειονομικής περίθαλψης
Ευρέως αναγνωρισμένο μήνυμα "No es No" που υιοθετήθηκε από άλλους οργανισμούς
Θετικός αντίκτυπος στην ευρύτερη συζήτηση γύρω από τη συγκατάθεση και την πρόληψη
της σεξουαλικής βίας

Αποτελεσματικότητα Βέλτιστης Πρακτικής:

Προτάσεις για μελλοντική βελτίωση της Βέλτιστης Πρακτικής:
Μερικές πιθανές προτάσεις:

Βελτίωση της πολιτιστικής ευαισθησίας: Για να διασφαλιστεί ότι το μήνυμα είναι
πολιτιστικά ευαίσθητο και περιεκτικό, το δημοτικό συμβούλιο θα μπορούσε να
συμβουλευτεί ειδικούς από διαφορετικές πολιτιστικές ομάδες για να διασφαλίσει ότι το
μήνυμα έχει απήχηση σε ένα ευρύ φάσμα κοινού. Θα μπορούσε επίσης να εξετάσει το
ενδεχόμενο χρήσης μηνυμάτων που δίνουν έμφαση σε παγκόσμιες αξίες όπως ο σεβασμός,
η ασφάλεια και η αξιοπρέπεια. 
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ΙΣΠΑΝΙΑ
Τίτλος Βέλτιστης Πρακτικής:

ΣΕΞΟΥΑΛΙΚΗ ΠΑΡΟΧΗ ΣΕ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΑ: ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΓΙΑ ΤΗ ΒΕΛΤΙΩΣΗ ΤΗΣ ΕΦΑΡΜΟΓΗΣ ΤΩΝ
ΜΕΤΡΩΝ ΠΡΟΛΗΨΗΣ, ΑΝΙΧΝΕΥΣΗΣ ΚΑΙ ΠΑΡΕΜΒΑΣΗΣ (2009)

Οργανισμός ή Συγγραφέας: 

Esperanza Bosch Fiol + η ομάδα της (Ινστιτούτο Γυναικών)

Περίληψη/Περιγραφή Βέλτιστης Πρακτικής

Αυτή η μελέτη από το 2009 διεξήχθη ως απάντηση στις αυξανόμενες ανησυχίες σχετικά με
την επικράτηση της σεξουαλικής παρενόχλησης στα πανεπιστήμια και την έλλειψη δεδομένων
για το θέμα. Η μελέτη χρησιμοποίησε μία προσέγγιση μεικτών μεθόδων,
συμπεριλαμβανομένων ερευνών, ομάδων εστίασης και συνεντεύξεων, για τη συλλογή
δεδομένων από φοιτητές πανεπιστημίου, προσωπικό και μέλη ΔΕΠ. Διαπιστώθηκε ότι τα
θύματα σεξουαλικής παρενόχλησης συχνά δεν αναφέρουν τις εμπειρίες τους, είτε επειδή
φοβούνται τα αντίποινα είτε επειδή δεν πιστεύουν ότι τα παράπονά τους θα ληφθούν σοβαρά
υπόψη.

Ομάδες-στόχοι & Στόχοι Βέλτιστης Πρακτικής

Η ομάδα στόχος της μελέτης περιλαμβάνει φοιτητές, προσωπικό και μέλη ΔΕΠ. Η μελέτη είχε
στόχο να συγκεντρώσει δεδομένα από όλες αυτές τις ομάδες για να αποκτήσει μια
ολοκληρωμένη κατανόηση του επιπολασμού και της φύσης της σεξουαλικής παρενόχλησης
στα πανεπιστήμια της Ισπανίας. Στοχεύοντας σε αυτές τις διαφορετικές ομάδες, η μελέτη
μπόρεσε να συγκεντρώσει γνώσεις για τις εμπειρίες και τις προοπτικές τόσο των θυμάτων όσο
και των δραστών σεξουαλικής παρενόχλησης, καθώς και εκείνων που μπορεί να είναι σε θέση
να αντιμετωπίσουν το ζήτημα στο πανεπιστημιακό περιβάλλον.
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ΙΣΠΑΝΙΑ

Σχετική εικόνα

https://www.inmujeres.gob.es/areasTematicas/estudios/estudioslinea2014/docs/El_acoso_sexua
l_ambito_universitario.pdf

Απευθείας Σύνδεσμος (δηλαδή, ιστότοπος, μέσα κοινωνικής δικτύωσης
κ.λπ.) της Βέλτιστης Πρακτικής και περαιτέρω σχετικοί πόροι:

Η μελέτη μπορεί να θεωρηθεί Βέλτιστη Πρακτική για διάφορους λόγους. Πρώτον, η μελέτη
βασίζεται σε μία αυστηρή συλλογή πραγματικών δεδομένων. Δεύτερον, η μελέτη δίνει
ορατότητα σχετικά με τα θέματα, κάτι που είναι σημαντικό για την ευαισθητοποίηση του
θέματος και τον εντοπισμό περιοχών παρέμβασης και πρόληψης. Τρίτον, οι συστάσεις για την
αντιμετώπιση της σεξουαλικής παρενόχλησης στα πανεπιστήμια είναι τεκμηριωμένες και
πρακτικές, παρέχοντας έναν οδικό χάρτη για τα πανεπιστήμια να δημιουργήσουν ασφαλή και
δίκαια περιβάλλοντα μάθησης και εργασίας για όλα τα μέλη της πανεπιστημιακής κοινότητας.

Αποτελεσματικότητα Βέλτιστης Πρακτικής:

Προτάσεις για μελλοντική βελτίωση της Βέλτιστης Πρακτικής:

Μερικές πιθανές προτάσεις:
Δημιουργία μίας νέας ενημερωμένης μελέτης με συμπερίληψη και άλλων εκπαιδευτικών
πλαισίων.
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ΙΣΠΑΝΙΑ
Τίτλος Βέλτιστης Πρακτικής:

Πρωτόκολλο "We Won't Be Silent" κατά της σεξουαλικής επίθεσης και της παρενόχλησης σε
ιδιωτικούς χώρους νυχτερινής διασκέδασης (2018)

Οργανισμός ή Συγγραφέας: 

Δημοτικό Συμβούλιο της Βαρκελώνης

Περίληψη/Περιγραφή Βέλτιστης Πρακτικής

Το Πρωτόκολλο "We Won't Be Silent" είναι ένα σύνολο οδηγιών που έχουν σχεδιαστεί για την
πρόληψη και την αντιμετώπιση της σεξουαλικής βίας σε μπαρ, νυχτερινά κέντρα και άλλους
χώρους διασκέδασης. Το πρωτόκολλο περιλαμβάνει μία σειρά μέτρων για την πρόληψη της
σεξουαλικής επιθετικότητας και παρενόχλησης, όπως η εκπαίδευση του προσωπικού να
αναγνωρίζει και να ανταποκρίνεται σε σημάδια σεξουαλικής βίας, την εφαρμογή μέτρων
ασφαλείας, όπως φωτισμένων χώρων και καμερών ασφαλείας και τη θέσπιση σαφών
διαδικασιών αναφοράς για τα θύματα. Περιλαμβάνει, επίσης, οδηγίες για την αντιμετώπιση
περιστατικών σεξουαλικής επιθετικότητας ή παρενόχλησης, συμπεριλαμβανομένης της
παροχής άμεσης βοήθειας στα θύματα, της διατήρησης αποδεικτικών στοιχείων και της
διασφάλισης ότι οι δράστες λογοδοτούν για τις πράξεις τους.

Ομάδες-στόχοι & Στόχοι Βέλτιστης Πρακτικής

Η ομάδα-στόχος είναι οι ιδιοκτήτες και το προσωπικό των μπαρ, των νυχτερινών κέντρων και
άλλων χώρων διασκέδασης. Το πρωτόκολλο στοχεύει να τους παρέχει σαφείς κατευθυντήριες
γραμμές και διαδικασίες για την πρόληψη και την αντιμετώπιση της σεξουαλικής βίας στις
εγκαταστάσεις τους.

30



ΙΣΠΑΝΙΑ

Σχετική εικόνα

https://ajuntament.barcelona.cat/dones/sites/default/files/documentacio/p_4.2_protocol_oci_n
octurn_esp.pdf.pdf

Απευθείας Σύνδεσμος (δηλαδή, ιστότοπος, μέσα κοινωνικής δικτύωσης
κ.λπ.) της Βέλτιστης Πρακτικής και περαιτέρω σχετικοί πόροι:

Μπορεί να αποτελέσει αποτελεσματική Βέλτιστη Πρακτική για την πρόληψη και την
αντιμετώπιση της σεξουαλικής βίας σε αυτά τα περιβάλλοντα. Εδώ είναι μερικοί παράγοντες:

Συνεργατική ανάπτυξη: Η συμμετοχή της Ισπανικής κυβέρνησης, των γυναικείων
οργανώσεων και των ενδιαφερομένων εξασφαλίζει ευρεία υποστήριξη.
Ολοκληρωμένα μέτρα: Η εκπαίδευση του προσωπικού, τα πρωτόκολλα ασφαλείας και οι
σαφείς διαδικασίες αναφοράς ενισχύουν την αποτελεσματικότητα της πρόληψης.
Εστίαση πολιτιστικής αλλαγής: Στόχος είναι να ενσταλάξει τον σεβασμό και την κουλτούρα
συναίνεσης στους χώρους νυχτερινής ζωής για ευρύτερες κοινωνικές αλλαγές.
Έμφαση στη λογοδοσία: Τονίζει τη λογοδοσία του δράστη για να αποτρέψει μελλοντικά
περιστατικά.

Αποτελεσματικότητα Βέλτιστης Πρακτικής:
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ΣΟΥΗΔΙΑ

Τίτλος Βέλτιστης Πρακτικής:

Εθνικό Κέντρο Γνώσης για την Ανδρική Βία κατά των Γυναικών - NCK (Εθνικό Κέντρο για την
Ελευθερία των Γυναικών)

Περίληψη/Περιγραφή Βέλτιστης Πρακτικής

Το NCK ιδρύθηκε στο Πανεπιστήμιο της Ουψάλα, το 2006, από την κυβέρνηση της Σουηδίας,  
εργάζεται για την ευαισθητοποίηση σε εθνικό επίπεδο για τη βία των ανδρών κατά των
γυναικών και αναπτύσσει νέες μεθόδους για τη θεραπεία κακοποιημένων γυναικών
(Υπουργείο Ένταξης και Ισότητας των Φύλων, 2007) .
Το NCK χωρίζεται σε ένα ακαδημαϊκό τμήμα, που περιλαμβάνει τις μονάδες έρευνας,
κατάρτισης και εκπαίδευσης και επικοινωνίας και ένα κλινικό, που περιλαμβάνει την κλινική
εξωτερικών ασθενών και την εθνική γραμμή βοήθειας για τις γυναίκες.
Από το 2007, στο κέντρο λειτουργεί μία εθνική γραμμή βοήθειας που χρηματοδοτείται από
την κυβέρνηση για γυναίκες που έχουν υποστεί απειλές και βία (Kvinnofridslinjen).
Το τηλέφωνο συμβουλευτικής είναι διαθέσιμο 24/7, δωρεάν και ο καλών μπορεί να παραμείνει
ανώνυμος. Το προσωπικό στη γραμμή βοήθειας παρέχει υποστήριξη, πρακτικές συμβουλές,
πληροφορίες σχετικά με το σύστημα υγειονομικής περίθαλψης και πώς να αναφέρετε μια
κατάχρηση. Το προσωπικό αποτελείται από άρτια εκπαιδευμένες και έμπειρες κοινωνικές
λειτουργούς, μαίες και νοσοκόμες.
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ΣΟΥΗΔΙΑ

Τίτλος Βέλτιστης Πρακτικής:

Η Σουηδική Υπηρεσία Ισότητας των Φύλων μέσω Διαδικτύου με το κίνημα #metoo

Περίληψη/Περιγραφή Βέλτιστης Πρακτικής

Διαφορετικές εκκλήσεις #metoo από ορισμένες από τις ευάλωτες ομάδες που αντιμετωπίζουν
οι κοινωνικές υπηρεσίες. Οι ανάγκες συνδέονται με τη σεξουαλική παρενόχληση, την
κακοποίηση και τη βία κατά των ηλικιωμένων γυναικών, των γυναικών με αναπηρίες, των
κακοποιημένων γυναικών, των κωφών ή των βαρήκοων γυναικών και των γυναικών που έχουν
εμπειρία πορνείας και εμπορίας ανθρώπων.
Με το hashtag #notthegoodolddays (#intebättreförr), οι ηλικιωμένες γυναίκες εξηγούν σε τι
έχουν εκτεθεί και σε τι εξακολουθούν να εκτίθενται.
Πίσω από το hashtag #notyourwhore (#intedinhora) βρίσκονται άτομα που έχουν βιώσει
πορνεία και σεξουαλική εκμετάλλευση.
Το #onnocondition (#slutvillkorat) είναι ένα hashtag που χρησιμοποιείται από γυναίκες με
αναπηρία. Η ομάδα τονίζει ότι η υποστήριξη που δικαιούνται είναι συχνά υπό όρους, πράγμα
που σημαίνει αυξημένο κίνδυνο σεξουαλικής παρενόχλησης και βίας.
Κωφές και βαρήκοες γυναίκες και μη δυαδικά άτομα έχουν ενωθεί με το hashtag
#turnadeafear (#slådövörattill). Η ομάδα θέλει να σπάσει την κουλτούρα της σιωπής στην
κοινότητα των κωφών και στην κοινωνία γενικότερα.
Το hashtag #nosocialprotection (#utanskyddsnät) αναφέρεται σε κορίτσια, γυναίκες και τρανς
άτομα με εμπειρία κατάχρησης/ή προσθήκης ναρκωτικών, εγκλήματος και πορνείας. Το
δικαίωμα υποστήριξης και προστασίας από σεξουαλική παρενόχληση, επίθεση και βία πρέπει
να ισχύει για όλους, ανεξάρτητα από την κατάστασή τους στη ζωή.
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ΣΟΥΗΔΙΑ

Τίτλος Βέλτιστης Πρακτικής:

Αύξηση της ευαισθητοποίησης του κοινού μέσω εκστρατειών κατά της παρενόχλησης

Περίληψη/Περιγραφή Βέλτιστης Πρακτικής

Μία μεγάλη σουηδική εταιρεία, η Seko, ξεκινάει μία εκστρατεία κατά των απειλών, της βίας και
της παρενόχλησης στη σιδηροδρομική κυκλοφορία, με επίκεντρο τα μέσα κοινωνικής
δικτύωσης.
Η εκστρατεία, που ξεκίνησε από το Πανεπιστήμιο Karlstad, στοχεύει να βάλει τέλος στη
σεξουαλική παρενόχληση στον φοιτητικό κόσμο. Η καμπάνια αποτελείται από ταινίες που θα
δημοσιευτούν στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης και σε λεωφορεία της πόλης και της κομητείας.
Θα χρησιμοποιηθούν, επίσης, ως εκπαιδευτικό υλικό στην κατάρτιση χορηγιών και στόχος
είναι να συνειδητοποιήσουν οι μαθητές ότι μπορούν να κάνουν τη διαφορά.
Η κοινωνική συζήτηση και η ευαισθητοποίηση για τη σεξουαλική παρενόχληση πρέπει να
γίνει μεγαλύτερη.

Τίτλος Βέλτιστης Πρακτικής:

Μαθήματα σε Πανεπιστήμια

Περίληψη/Περιγραφή Βέλτιστης Πρακτικής

Το Πανεπιστήμιο της Ουψάλα ανέπτυξε ένα διαδικτυακό βασικό εισαγωγικό μάθημα για τη βία
των ανδρών κατά των γυναικών και τη βία σε στενές σχέσεις. Το μάθημα είναι διεπιστημονικό
και στοχεύει στην αύξηση της ικανότητας μεταξύ των επαγγελματιών που στη δουλειά τους
συναντούν γυναίκες και παιδιά που υφίστανται βία ή/και δράστες βίας.
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ΤΟΥΡΚΙΑ
Τίτλος Βέλτιστης Πρακτικής:

Stand Up (Ταθείτε ενάντια στο κίνημα παρενόχλησης στο δρόμο)

Οργανισμός ή Συγγραφέας: 

Συνεργασία Hollaback με τη L'Oréal Paris

Περίληψη/Περιγραφή Βέλτιστης Πρακτικής

"Το Stand Up είναι ένα πρόγραμμα εκπαίδευσης και ευαισθητοποίησης κατά της
παρενόχλησης σε δημόσιο χώρο, το οποίο προωθείται από τη L'Oréal Paris σε συνεργασία με
τη ΜΚΟ Hollaback. Το πρόγραμμα βασίζεται στη δοκιμασμένη μέθοδο 5D και διδάσκει σε
άνδρες και γυναίκες να τοποθετούνται με ασφάλεια όταν είναι θύμα ή μάρτυρες μιας πράξης
παρενόχλησης σε δημόσιο χώρο. Η μέθοδος 5D είναι μία εγκεκριμένη από ειδικούς
εργαλειοθήκη που μπορεί να βοηθήσει να αντιδράσετε με ασφάλεια όταν γίνετε μάρτυρες
παρενόχλησης στο δρόμο. Πριν αρχίσετε να εξερευνάτε τη μέθοδο 5D, θα πρέπει να θυμάστε
ότι μπορεί να χρειαστεί να χρησιμοποιήσετε διαφορετικό "D" ανάλογα με την κατάσταση. Το
πιο σημαντικό είναι ότι θα πρέπει πάντα να αισθάνεστε ασφαλείς προτού παρέμβετε".

Ομάδες-στόχοι & Στόχοι Βέλτιστης Πρακτικής

Γυναίκες
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Τουρκία

Βιωσιμότητα

Έχοντας ως αποστολή την ενδυνάμωση των γυναικών λέγοντας "Επειδή το αξίζουμε" για
περισσότερα από 50 χρόνια, η L'Oréal Paris ξεκίνησε το 2021 το πρόγραμμα StandUp για να
αντισταθεί στην παρενόχληση στο δρόμο, που είναι το πιο συνηθισμένο πρόβλημα που
αντιμετωπίζουν οι γυναίκες και στο οποίο εκτίθεται το 78% από αυτές. Η L'Oréal Paris, η οποία
ευαισθητοποιεί για την παρενόχληση στο δρόμο και χάρη στην εκπαίδευση 5D, εκπαίδευσε
48.000 άτομα σε όλη την Τουρκία πέρυσι.

Σχετική εικόνα

https://www.standup-international.com/tr/tr/  

Απευθείας Σύνδεσμος (δηλαδή, ιστότοπος, μέσα κοινωνικής δικτύωσης
κ.λπ.) της Βέλτιστης Πρακτικής και περαιτέρω σχετικοί πόροι:

Το Κίνημα Stand-Up στοχεύει να
συλλέξει ιστορίες παρενόχλησης στο δρόμο και τεκμηριώσει ιστορίες ανθρώπων που
αντιμετώπισαν παρενόχληση.
να βοηθήσει στην πρόληψη της παρενόχλησης στο δρόμο. 
να δημιουργήσει ασφαλείς, χωρίς αποκλεισμούς χώρους για όλους.

Σύμφωνα με τα στατιστικά στοιχεία του ιστότοπου καλών πρακτικών, 1.610.517 άτομα έχουν
ολοκληρώσει την εκπαίδευση.
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ΤΟΥΡΚΙΑ
Τίτλος Βέλτιστης Πρακτικής:

Sen De Anlat - Πες κι εσύ

Οργανισμός ή Συγγραφέας: 

Χάρτης παρενόχλησης

Περίληψη/Περιγραφή Βέλτιστης Πρακτικής

«Το Sen De Anlat είναι μία πλατφόρμα ανταλλαγής και αλληλεγγύης που παρέχει καθοδήγηση
για ψυχολογική και νομική υποστήριξη, όπου όσοι έχουν εκτεθεί ή έχουν γίνει μάρτυρες
σεξουαλικής παρενόχλησης και σεξουαλικής επίθεσης στον δημόσιο χώρο μπορούν να
μοιραστούν τις εμπειρίες τους ανώνυμα. 

Ομάδες-στόχοι & Στόχοι Βέλτιστης Πρακτικής

Άτομα που έχουν εκτεθεί ή έχουν γίνει μάρτυρες σεξουαλικής παρενόχλησης και/ή
σεξουαλικής επίθεσης στη δημόσια σφαίρα.

Αποτελεσματικότητα Βέλτιστης Πρακτικής:

Η δραστηριότητα:
παρέχει καθοδήγηση σχετικά με την ψυχολογική και νομική υποστήριξη, 
ενθαρρύνει τα άτομα που έχουν εκτεθεί ή έχουν γίνει μάρτυρες σεξουαλικής παρενόχλησης
και σεξουαλικής επίθεσης σε δημόσιο χώρο να μοιραστούν τις εμπειρίες τους ανώνυμα. 
συμβάλλει στην αύξηση της προβολής του ζητήματος και στην ενίσχυση της υπεράσπισης
διατηρώντας δεδομένα σχετικά με περιστατικά σεξουαλικής παρενόχλησης και
σεξουαλικής επίθεσης που συμβαίνουν στη δημόσια σφαίρα μέσω του crowdsourcing.
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ΤΟΥΡΚΙΑ

Βιωσιμότητα

Σύμφωνα με τα σχόλια των ατόμων που χρησιμοποιούν την εφαρμογή, γίνονται παρεμβάσεις
σε περιστατικά παρενόχλησης. Λεπτομερής ανάλυση των αναφερθέντων περιστατικών
παρενόχλησης και των ποσοστών αντίδρασης είναι διαθέσιμη στον παρακάτω πίνακα. Η
εφαρμογή είναι πολύ χρήσιμη καθώς είναι δυναμική και βασίζεται στην ανατροφοδότηση των
χρηστών. Η στατιστική είναι διαθέσιμη στον επίσημο ιστότοπο.

Σχετική εικόνα

 https://sendeanlat.harassmap.org/tr 

Απευθείας Σύνδεσμος (δηλαδή, ιστότοπος, μέσα κοινωνικής δικτύωσης
κ.λπ.) της Βέλτιστης Πρακτικής και περαιτέρω σχετικοί πόροι:
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ΤΟΥΡΚΙΑ
Τίτλος Βέλτιστης Πρακτικής:

Άναψε κι εσύ μια πυγολαμπίδα (Sen de bir ateş böceği yak )

Οργανισμός ή Συγγραφέας: 

ΓΥΝΑΙΚΕΣ ΟΗΕ

Περίληψη/Περιγραφή Βέλτιστης Πρακτικής

«Η εκστρατεία, υπό την ηγεσία του Γενικού Γραμματέα των Ηνωμένων Εθνών, υποστηρίζει την
πρωτοβουλία της κοινωνίας των πολιτών και καλεί τα άτομα και τα ιδρύματα να αναλάβουν
δράση για να αυξήσουν την ευαισθητοποίηση σχετικά με τη βία κατά των γυναικών και των
κοριτσιών και να εντείνουν το έργο υπεράσπισης των δικαιωμάτων τους. Σε αυτό το πλαίσιο,
κάθε χρόνο, άτομα και ιδρύματα που ανταποκρίνονται στο κάλεσμα του Γενικού Γραμματέα
του ΟΗΕ «Ζωγραφίστε τον κόσμο πορτοκαλί» που εφιστά την προσοχή στη βία κατά των
γυναικών χρησιμοποιώντας το πορτοκαλί χρώμα. Ο λόγος για τη χρήση του πορτοκαλί
χρώματος στην καμπάνια είναι ότι το χρώμα συμβολίζει το φως και την ελπίδα. Το Γραφείο
του ΟΗΕ για τις γυναίκες στην Τουρκία ευαισθητοποιεί για τη βία κατά των γυναικών στην
Τουρκία με τις εκστρατείες, τις εκδηλώσεις και τις δραστηριότητές του, που διοργανώνονται
στο πλαίσιο των 16 Ημερών Ακτιβισμού από το 2012 και καλεί όλους να συμμετάσχουν στο
κίνημα για την πρόληψη της βίας».

Ομάδες-στόχοι & Στόχοι Βέλτιστης Πρακτικής

Άτομα που θέλουν να ενημερωθούν ενάντια στη σεξουαλική βία.
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ΤΟΥΡΚΙΑ

Βιωσιμότητα

Η εκστρατεία καλεί όλους να συμμετάσχουν στο κίνημα αλληλεγγύης και να πουν "Υψώνω τη
φωνή μου" στον ιστότοπο των Πυγολαμπίδων. Κάθε ηχογραφημένος ήχος θα αυξήσει την
απόσταση μεταξύ των γυναικών και της βίας μέσω της αύξησης της συχνότητας του ήχου. Οι
επισκέπτες θα μπορούν να κατεβάζουν τις ηχογραφήσεις της φωνής τους και να προσκαλούν
τους φίλους τους στην αλληλεγγύη. Η καμπάνια θα ενημερώσει για πιθανές ατομικές
παρεμβάσεις που μπορούν να γίνουν σε περιστατικά βίας σε διαφορετικά περιβάλλοντα, όπως
στο σπίτι, σε παρέες φίλων, στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης, στη δουλειά ή σε αθλητικούς
συλλόγους. Ο επισκέπτης θα ακούσει τα σενάρια και θα μάθει τις πιθανές παρεμβάσεις και τον
τρόπο ανάληψης δράσης ενάντια σε περιστατικά βίας.

 https://atesbocekleri.info/ 

Απευθείας Σύνδεσμος (δηλαδή, ιστότοπος, μέσα κοινωνικής δικτύωσης
κ.λπ.) της Βέλτιστης Πρακτικής και περαιτέρω σχετικοί πόροι:

Η δραστηριότητα :

εφιστά την προσοχή στη βία κατά των γυναικών και των κοριτσιών.
μετράει τις γνώσεις των υποψηφίων για τη βία στον κυβερνοχώρο
παρέχει δεδομένα για σχέδια για την καταπολέμηση της βίας στον κυβερνοχώρο με βάση
το φύλο μέσω ανώνυμων απαντήσεων σε ένα διαδραστικό κουίζ ως μέρος της εκστρατείας.
αυξάνει τις γνώσεις και την ευαισθητοποίηση των συμμετεχόντων μέσω ενός μίνι οδηγού
για τη βία στον κυβερνοχώρο.
δημιουργία ενός διαδικτυακού δικτύου αλληλεγγύης.
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Αποτελεσματικότητα Βέλτιστης Πρακτικής:
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ΤΟΥΡΚΙΑ

Σχετική εικόνα
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ΤΟΥΡΚΙΑ
Τίτλος Βέλτιστης Πρακτικής:

KADES

Οργανισμός ή Συγγραφέας: 

Γενική Διεύθυνση Ασφάλειας

Περίληψη/Περιγραφή Βέλτιστης Πρακτικής
"Η εφαρμογή KADES αναπτύχθηκε για την πρόληψη της βίας κατά των γυναικών, η οποία έχει
αυξηθεί τα τελευταία χρόνια, και για να βοηθήσει τις γυναίκες. Οι γυναίκες που έχουν υποστεί
βία από τους συζύγους τους ή από κάποιον άλλο ή που είναι πιθανό να εκτεθούν σε βία,
μπορούν να φτάσουν γρήγορα στο Σύστημα Ειδοποίησης Έκτακτης Υποστήριξης Γυναικών
που έχει δημιουργηθεί για το έργο αυτό, κάνοντας μια αναφορά μέσω των smartphones τους.
Η "Εφαρμογή Υποστήριξης Γυναικών (KADES)" που θα κατεβάσει ένας χρήστης smartphone από
το Google Play Store και την εφαρμογή Apple Store, T.R. Η εφαρμογή μπορεί να ενεργοποιηθεί
με την εισαγωγή του αριθμού ταυτότητας και στη συνέχεια με τον κωδικό ενεργοποίησης που
προέρχεται από τους διακομιστές EGM. Οι γυναίκες που είναι θύματα ενδοοικογενειακής βίας
και βίας κατά των γυναικών μπορούν να έχουν πρόσβαση στις πληροφορίες θέσης της
συσκευής σε καταστάσεις έκτακτης ανάγκης και να καλέσουν το Κέντρο Έκτακτης Ανάγκης της
Αστυνομίας 155 με ένα μόνο πλήκτρο. Η πλησιέστερη ομάδα ή περιπολία στον τόπο όπου
γίνεται η κλήση για βοήθεια θα αποσταλεί για να επέμβει στο περιστατικό".

Ομάδες-στόχοι & Στόχοι Βέλτιστης Πρακτικής

Άτομα που θέλουν να ενημερωθούν ενάντια στη σεξουαλική βία.
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Απευθείας Σύνδεσμος (δηλαδή, ιστότοπος, μέσα κοινωνικής δικτύωσης
κ.λπ.) της Βέλτιστης Πρακτικής και περαιτέρω σχετικοί πόροι:

Η εφαρμογή KADES αναπτύχθηκε με σκοπό την πρόληψη της βίας κατά των γυναικών που
έχει αυξηθεί τα τελευταία χρόνια και για να βοηθήσει τις γυναίκες.
Παρέχει ασφάλεια σε γυναίκες που έχουν βιώσει ή είναι πιθανό να εκτεθούν σε βία από τη
σύζυγό τους ή άλλο άτομο.

Σύμφωνα με τα στατιστικά στοιχεία της εφαρμογής KADES, που είναι ανοιχτή πιλοτικά από το
Μάρτιο, μέχρι στιγμής, 24.584 άτομα έχουν κάνει λήψη της εφαρμογής. 31 γυναίκες που
αντιμετώπισαν έκτακτο περιστατικό ενημέρωσαν και έγινε η απαραίτητη παρέμβαση κατά των
ειδοποιήσεων που ελήφθησαν. 

ΤΟΥΡΚΙΑ

Βιωσιμότητα

Οι σχεδιαστές ανακοίνωσαν ότι, μέσα σε 4 χρόνια, το KADES κατέβηκε σε κινητά τηλέφωνα
3.478.641 ατόμων, ενώ 355.366 γυναίκες ανέφεραν περιστατικά βίας.

Σχετική εικόνα

 https://www.icisleri.gov.tr/kadin-destek-uygulamasi-kades  

Αποτελεσματικότητα Βέλτιστης Πρακτικής:
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ΒΙΒΛΙΟΓΡΑΦΙΑ

Κύπρος:
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The Mediterranean Institute of Gender Studies. Ανακτήθηκε στις 18 Μαρτίου 2024, από  
https://medinstgenderstudies.org
FEM-United Policy Brief on Femicide Prevention. Ανακτήθηκε στις 18 Μαρτίου 2024, από  
https://medinstgenderstudies.org/fem-united-policy-brief-on-femicide prevention/
Ending Sexual Harassment and Violence in Third Level Education (ESHTE).   Ανακτήθηκε στις 18
Μαρτίου 2024, από https://www.nwci.ie/images/uploads/ESHTE_Data_Review_FULL.pdf

https://medinstgenderstudies.org/


ΒΙΒΛΙΟΓΡΑΦΙΑ

Λιθουανία:
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Αυστρία:

Catcalls of Graz. Visited on 18 March 2024. http://www.catcallsofgraz.at
Women's Shelter Steiermark (Frauenhaeuser Steiermark). Ανακτήθηκε στις 18 Μαρτίου 2024,
από https://www.frauenhaeuser.at/
Federation of Autonomous Women's Counselling Centres for Sexual Violence (Bund
Autonome Frauenberatungsstellen bei sexueller Gewalt). Ανακτήθηκε στις 18 Μαρτίου 2024,
από Federation of Autonomous Women's Counselling Centres for Sexual Violence (Bund
Autonome Frauenberatungsstellen bei sexueller Gewalt)
SToP Wien.  Ανακτήθηκε στις 18 Μαρτίου 2024, από https://stop-partnergewalt.at/stop-
wien/

Project #SaugūsBendruomenėje (We are Safe in the Community) by the Women's
Information Centre. Ανακτήθηκε στις 18 Μαρτίου 2024, από
https://www.moteruinformacijoscentras.lt/mes-saugus-bendruomeneje/
The 16 Days of Activism against Gender-Based Violence. Ανακτήθηκε στις 18 Μαρτίου 2024,
από https://www.unwomen.org/en/what-we-do/ending-violence-against-women/unite/16-
days-of-activism



ΒΙΒΛΙΟΓΡΑΦΙΑ

Ισπανία:
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BBPP. StandUp contra el acoso callejero. Ανακτήθηκε στις 25 Απριλίου 2023, από
http://bbpp.observatorioviolencia.org/proyecto/standup-contra-el-acoso-callejero/
Ajuntament Barcelona. Protocolo “No Callamos”. Ανακτήθηκε στις 25 Απριλίου 2023, από
https://ajuntament.barcelona.cat/dones/sites/default/files/documentacio/p_4.2_protocol_oci
_nocturn_esp.pdf
Instituto de las Mujeres. EL ACOSO SEXUAL EN EL ÁMBITO UNIVERSITARIO: ELEMENTOS
PARA MEJORAR LA IMPLEMENTACIÓN DE MEDIDAS DE PREVENCIÓN, DETECCIÓN E
INTERVENCIÓN. Ανακτήθηκε στις 25 Απριλίου 2023, από
https://www.inmujeres.gob.es/areasTematicas/estudios/estudioslinea2014/docs/El_acoso_se
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Τουρκία:

Με τη συγχρηματοδότηση της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Οι απόψεις και οι γνώμες που διατυπώνονται εκφράζουν αποκλειστικά τις απόψεις των
συντακτών και δεν αντιπροσωπεύουν κατ'ανάγκη τις απόψεις της Ευρωπαϊκής Ένωσης ή του Ευρωπαϊκού Εκτελεστικού Οργανισμού Εκπαίδευσης
και Πολιτισμού (EACEA). Η Ευρωπαϊκή Ένωση και ο EACEA δεν μπορούν να θεωρηθούν υπεύθυνοι για τις εκφραζόμενες απόψεις.
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